Приложение 2                                                                               
Фрагмент из методических рекомендаций

Урок № 1              Введение. Друг Джуно и другие друзья.
Цели и задачи: 

обозначить цели курса;

определить значение получаемых в курсе знаний для повседневной жизни;

познакомить учащихся с героями рабочей тетради;

начать формировать систему самообеспечения здоровья у учащихся;

создавать навыки краткого фиксирования информации;

воспитывать аккуратность в работе в тетрадях.
Оборудование: рабочая тетрадь, цветные карандаши
Литература: Пармз К. А. Путешествия Джуно: Приключения в стране «Здоровье»
Ход урока

1. Знакомство с предметом.  (Беседа учителя с учащимися)

1. Как вы думаете, что самое приятное на свете? Что самое интересное на свете? Что самое трудное на свете? (самое приятное – быть здоровым, самое интересное – сделать себя здоровым, самое трудное – оставаться здоровым на протяжении долгих лет жизни).

 2.Что такое здоровье? (люди ошибочно считают, что здоровье человеку дается от рождения, природы, но это не так).

 3. Зачем человеку быть здоровым?

 4. Как сохранить здоровье?
2. Работа в тетради. Чтение фрагмента (Пармз К. А. Путешествия Джуно: Приключения в стране «Здоровье» стр 4-16)
      1. Знакомство с героями рабочей тетради. ( стр 6-7 рассмотреть отрицательных и положительных                        

          героев: их внешний вид, образ жизни, отношения к друг другу; подвести уч-ся к выводу о              

          том, какой друг нужен)
    О таком друге, как Джуно, можно только мечтать. Посмотри, как он мило улыбается. Так и хочется улыбнуться в ответ! Это он приглашает тебя в невероятное путешествие, где ты познакомишься с новыми друзьями, увидишь и узнаешь много интересного. Он научит тебя тому, что умеет сам, - пользоваться своим внутренним волшебством, чтобы быть всегда здоровым. А это так здорово! Джуно - один из здоровячков, которые живут в волшебной стране. Он настоящий волшебник. Он может появляться и исчезать, когда захочет, и даже летать. Но, когда он находится среди людей, то ходит и бегает так же, как мы. Поэтому он больше похож на нас, хоть и кажется странным. Джуно – настоящий друг. Он видит, что происходит с его друзьями, даже когда он очень далеко от них. И появляется в самый нужный момент, когда требуется его помощь. Приходит он через волшебную дверь, которая обычно закрыта. Если же он чувствует, что нужен своим друзьям, что они зовут его, дверь сама открывается и впускает здоровячка. 

   Мила – самая обыкновенная девочка. И, как все девчонки, она любит бегать и прыгать в парке со своим неразлучным другом – собакой по имени Дружок. Мила занимается гимнастикой. Когда она делает сложные упражнения на брусьях, ей даже кажется, что она принимает участие в Олимпийских играх. Яна мечтает стать врачом, как и ее папа. А пока она учится играть на скрипке. Иногда она устраивает домашний концерт для мамы и папы. А они ведь самые благодарные слушатели. У Саши пятеро сестер и ни одного брата. И хотя он очень любит своих сестричек, ему страшно хочется иметь брата. Иногда ему даже кажется, что Никита – его брат. Никита – очень способный мальчик. В прошлом году он победил на школьной олимпиаде. Это все потому, что он любознательный и задает множество вопросов. Хорошо, что его мама – учительница и может ответить на них. Юля любит танцевать и занимается в балетной школе. Ее мама – драматург. Сама Юля хочет стать знаменитой актрисой, конечно, когда вырастет. Леша – старший брат Юли. Он отлично играет в волейбол, любит читать книги о приключениях и мечтает снимать фильмы, когда станет взрослым. Соня лежебока не здоровячок, а хлюпик. Давным-давно в волшебной стране жили только здоровячки. Некоторые из них постепенно начали заниматься тем, что вредно для здоровья. Они стали есть много жирного и сладкого. Они перестали чистить зубы, мало того, они перестали заниматься зарядкой и тренироваться в волшебстве, чтобы тело было сильным. Им очень понравилось курить. Через некоторое время их волшебная сила ослабла. Теперь тех бывших здоровячков, которые занимаются делами, вредными для здоровья, называют хлюпиками.
      2. Раскрась героя, который тебе понравился больше всех.

3. Беседа с уч-ся о необходимости сохранения и укрепления здоровья.

      В ходе беседы подвести уч-ся к следующим выводам:

1. Чтобы быть здоровым, я буду:

    - есть полезную для здоровья пищу

    - делать зарядку

    - чистить зубы

    - мыть руки

    - принимать лекарства, когда мне их  рекомендует врач

    - рассказывать взрослому о своих проблемах

    - не буду курить

2. Когда я заболею, я буду:

    - делать то, что велит врач

    - принимать лекарства

    - говорить взрослому, как я себя чувствую

    - не буду выходить на улицу, пока не разрешит врач
После обсуждения обратиться к рабочей тетради, прочитать эти выводы в разделе «Повторение».
4. Домашнее задание.
1. Прочитать записи в рабочей тетради; выучить выводы в разделе «Повторение».

2. Раскрасить рисунки в тетради.

3. Выполнить задания 1-3 на стр.9-10 в рабочей тетради.

Урок № 2              Мыло и мыльные пузыри.
Цели и задачи: 

научить учащихся простейшим правилам гигиены (мытье рук);

формировать систему самообеспечения здоровья у учащихся;

формировать навыки краткого фиксирования информации;

воспитывать обязательность в выполнении практических работ длительного характера.

Оборудование: рабочая тетрадь, цветные карандаши; мыло в мыльнице.
Литература:

Ход урока 

1.Повторение.
1.   Что мы должны делать, чтобы быть здоровыми?

1. Чего нельзя делать ни в коем случае, если мы хотим сохранить здоровье?

2. Что необходимо делать, если мы заболеем?

3. Как ты понимаешь эти слова: «Никто не позаботится о тебе лучше, чем ты сам».

2. Беседа о необходимости соблюдения правил личной гигиены.

 Что будет, если человек не будет умываться, купаться? Все из вас читали К.Чуковского «Мойдодыр»: «…рано утром, на рассвете умываются мышата, и котята, и утята, и жуки, и паучки…»
   Умываются все живые существа по-своему: кошки, собаки, птички приводят в порядок не только себя, но и свой дом, нору, свое гнездо. Это общее правило для всех животных. Значит. Если человек не будет умываться, он пойдет против самой природы, и в результате заболеет.

  А заметили вы, как мы по-разному умываемся? (утром, после школы, после посещения туалета, перед едой, вечерний душ или ванна).

  Что дает современному человеку (по сравнению с далекими предками) такое большое внимание к порядку, чистоте? Археологические раскопки подтверждают, что первобытные люди редко доживали до 20 лет. Это объясняется личной гигиеной, то есть умением поддерживать чистоту своего тела, и физической культурой. И образом жизни, при котором хорошо следят за чистотой тела и порядком вокруг себя. Сколько бы вы хотели прожить – 20 лет, как первобытный человек, 33 года как средневековые люди, 70 лет как большинство современных людей? Вот как много дает человеку здоровый образ жизни, уход за телом.
3. Беседа о необходимости мыть руки с мылом. 
Что означают слова: «от простой воды и мыла у микробов тают силы»?

Почему нужно умываться мылом? (мыло и другие моющие средства служат для удаления в водных средах загрязнений).

Посмотрите на рисунок в тетради. Что можно увидеть с помощью увеличительного стекла на немытых руках у человека? (на руках скапливается большое количество бактерий, а при умывании мылом бактерии уничтожаются).

Записать в тетради (стр13) ответы на вопросы:

1. Кого ведет к нам генерал Грязь?

2. Что нам приносят микробы?

3. Кто может прогнать микробов?

4. Практическая работа «как правильно мыть руки». (показ приемов мытья рук на практике и знакомство с последовательностью мытья рук по рисункам в рабочей тетради)

Правильно ли вы моете руки? 

Как продлить жизнь мылу? (обсуждение назначения частей мыльницы). Сухое мыло служит в 1,5 раза дольше мокрого.

5. Беседа о том, когда нужно мыть руки. После обсуждения сформировать у уч-ся следующие выводы:

   Я должен мыть руки:

   - перед едой или перед тем, как взять еду в руки;

   - после пользования туалетом;

   - после любой грязной работы.

 6. Беседа о том, кто должен часто мыть руки и почему. (работа с рисунками в рабочей тетради)

Записать в тетради ответ на вопрос:  Напишите, кто еще, по-вашему, обязан часто мыть руки на работе.

7. Беседа о правилах пользования предметами личной гигиены. 

Какие предметы изображены на рисунке? Подпишите предметы в тетради.

Можно ли их назвать предметами личной гигиены? Почему?

После обсуждения, выполнения задания в рабочей тетради:

Обведи красным карандашом только те предметы, которыми ты не должен делиться с другими. Остальные предметы раскрась.
Игра «Что я отдам другу». Перечисляются предметы, а дети отвечают: «отдам», «не отдам»
Подвести уч-ся к выводу:
Никогда не предлагай другому свою и не бери чужую зубную щетку и расческу.
8. Домашнее задание.

1. Прочитать записи в рабочей тетради; выучить выводы в разделе «Повторение». 

2. Раскрась рисунки в тетради.

3. Выполнить задание на стр. 18 в рабочей тетради.

